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a brit és amerikai halóórlásokat
Hawai közeiében még tart a tengeri ütközet. _ A Fülöp-szigeteken is

partra szálltak a japán csapatok

Törökország semleges marad az uj háborús viszályban is
Roosevelt tehát megkapta, ami 

■után annyira vágyódott, A Csendes, 
óceáni háború már több mint két nap 
óta olyan meredekben és iramban 
tombol, hogy még az ö egyébként 
amerikai méretekhez és tempóhoz 
szokott lélegzete is eláll, legalább is 
ezt sejteti a mai nap kora hajnalán 
elmondott beszéde. Antit ugyanis 
Nippon fiai már két nap óta művel­
nek, már a legmaibb villám háború 
fogalmát is túlszárnyalja. Így csal;, 
olyan nép fiad, tudnák harcolni, akik 
biztos tudatában vannak küldetésük­
nek s ezért meg is érdemlik a szebb 
jövőt-

A hadszíntér, ahol a lélegzetei állj 
ró viaskodás most folyik, szinte mér­
hetetlen távolságra van tőlünk A hí­
rek így csak elkésetten, sokszor fősz. 
lányosán érkeznek■ De így is szinte 
a mesék világába való, ami kétszer-

huszonnégy óra leforgása alatt a 
Csendes óceán terében történt s ha 
a legkomolyabb hirtudósitó irodák 
s magának az ellenségnek bevallásai 
megnemerősítené/c, cl sem hinnők, 

■hagy egy viíéz nép fiai ilyen halálos 
csapásokat tudnak mérni a minden 
tekintetben fölényben levő ellenségre

A jövőt illetően kár volna, már 
most jóslásokba bocsátkozni Tény 
ellenben az, hogy az Egyesüld Álla­
mok a kis Japán,rial szemben vívott 
élelhalálküzdelemben a% első iramot 
immár helyrehozhatatlanul elvesztet­
te, Anglia pedig a Távol-keleten is 
olyan sebeket kapott, amelyek a há­
ború kimenetelére nézve európai 
vonatkozásban sem lesznek közöm­
bösek.

A legutóbbi huszonnégy óra ese­
ményeiről egyébként alábbi iélion-'é- 
selriik számolnak be:

A Prince of Wales és a Repulse
elsülyesztése

Tokiéiból jelentik: INTI) A japán csá­
szári főh a-beszállás közli- 

A japán haditengerészet és a légierő 
a maláji keleti partok közelében elsü- 
tyesztette a „Prince of Walles“ és a 
„Repulse“ angol csatahajókat. ^MTI) 

Tokióból jelentik: (NTI) A japánok 
szerdán f-él 12 óra tájban a maláji-fél- 
sziget keleti partjai közelében megpil­
lantották az angol hajóhadat A repü­
lőgépek azon-nal támadásra indultak. 
Délután 2 óra 29 perckor bomba talá­
lattal másodpercek alatt elsülycsztet- 
ték a 32.000 tonnás Repulse csatahajót. 
A Prince of Wallest telitalálatok ér­
tek. A csatahajó oldalára dőlt. és meg­
kísérelte a menekülést. 2 óra 50 perc­
kor újabb találatok érték, azután el- 
sülvedt. (MTI)

Berlinből jelentik: (NTI) A Prince

of Walles brit csatahajót 1939 március 
3-án bocsátották vízre. Egyike volt a 
hajóhad legerősebb, legkorszerűbb csa­
tahajóinak. Vizkiszoritása 35.000 tonna, 
sebessége 28.5 csomó volt. Tiz darab 
35.3 cm-cs, 16 darab 13.2 cm-es ágyúja, 
három darab 4 cm-es légelhá.ritó ágyú­
ja és 16 géppuskája volt. Négy darab 
repülőgépet is vitt magával. Személy­
zete 1500 főből állott. — A Repulse 32 
ezer tonnás, 38.1 csomó sebességű csa­
tahajó volt. 1916-ban bocosátották víz­
re. A hajó 6 darab 38.1 cm-es, 12 darab 
10.2 cm-es ágyút, 8 darab 10.2 cm-es, 4 
darab 4.7 cm-e-s, 16 darab 4 cm-es iég- 
elháritó ágyút, 8 géppuskái és 8 darab 
torpedóvető csövet és négy repülőgé­
pet vitt fedélzetén. Személyzete 1200 
főnyi volt. (MTI)

Elsüllyesztettek egy 15 ezer 
totisiás csapatszállító hajót...

Londoniból jelentik: 0 Reut er) Hivata­
losan jelentik, hogy a Princ of Walles 
és a Repulse cirkálókat elsülyesztették.

Tokióból jelentik: (NTI) A japán fő­
hadiszállás hivatalosan is megerősít et­
te. hogy a iésziorő súlyos támadó«! in­
tézett a Manila melletti X'-chols renü-

lőtere ellen. Több csarnokot, műhelyt 
rombadönfőttek és futómezőlcet rongál­
tak meg. A japán tengeralattjárók 
kedden elsülyesztették egy 15.000 ton­
nás amerikai csapatszállítóba jót, — 
Hongkongtól délre elfogtak egy fel­
fegyverzett brit kereskedelmi gőzöst.

Stockholmból jelentik: (NTI) A rsászá­
ri főhadiszállás tengerészosztályának 
közlése szerint, a japán hadi tengerészet 
egységei elsülyesztettek egy amerikai 
tengeralattjárót. Valószínű, hogy az 
Egyesült Államok ázsiai hajóhadához 
tartozott. Feltételezik, hogy Manila öb­
léből futott a japán vizek felé. 'MTI)

Tokióból jelentik: (Stefan!) A császá­
ri főhadiszállás jelenti, hogy japán 
csapatok partra szálltak Guam szige­
tén. (MTI)

i Tokióból jelentik: (NTI) A császári 
főhadiszállás közli, hogy szerdán reg­
gel japán csapatok partraszálltak Fü­
löp-szigeteken. A hadműveletek gyor­
san haladnak előre. (MTI)

Bostonból jelentik: (NTI) A bostoni 
rádió jelentette, hogy a japánok még 
mindig támadják a Fülöp-szigeteket. 
Szabadatlanul támadják repülőkkel 
Manillát. Ugyanekkor a japán száraz­
földi csapatok partraszállást „kibérel­
tek meg“ a marillái öbölben. A japán 
ps az amerikai hajóhad nagy ütközete

Hawai közelében még mindig folyik. 
Valószínűen több napig eltart. (MIT)

Ncwyorkból jelentik: (Reuter) Mani­
lából érkezett jelentés szerint erős ja­
pán szárazföldi csapatok hevesen tá­
madták Luzon repülőterét. (M fi)

A Mai Nap Írja: Newyork légvédel­
mi parancsnoka kedden délben három­
negyed 1 órakor légiriadót rendelt el. 
A légiriadóra az adott okot, hogy el­
lenséges repülőket láttak Uj-Anglia 
partjai közelében Newyork felé vépül­
ni. Washington is légvédelmi készült­
ségben van. A Fehér Ház és a Gap;to­
llúm felé vezető utat a rendőrség ér­
zi. A középületeket a katonaság bizto­
sítja.

Manilából jelentik: (Reuter) Manilá­
ban szerdán hajnali három óra fiz 
perckor légiriadó volt. Japán bomba­
vetőrepülőgépek repültek el a varos 
felett.

Sanghajból jelentik: (Stefani) A ja­
pán repülők kedden délután hevesen 
bombázták Hongkongot és a kowloonl 
repülőteret. (MTI)

Argentina semleges marad
Buenos-Airesből jelentik: (NTI) A 

kormány másfélórás tanácskozás után 
közölte a nyilvánossággal, hogy Ar­
gentínának a csendes tengeri ■uszály­
ban elfoglalt álláspontját, valamint az 
Egyesült Államok iránt tanúsított ma­
gatartását a pánamerikai kötelezettsé­
gek határozzák meg. Ennek következ­
tében az Egyesült Államokat nem te­
kinti hadviselőnek és Argentina a há­
borúban semleges marad. A hivatalos 
nyilatkozat megállapítja, hogy a ha­
vannai értekezleten alkotott, megálla­
pítás értelmében tárgyalás utján pót­
egyezményeket fognak kötné (MTI)

Limából jelentik: (NTI) A miniszter- 
tanács az Egyesült Államoknak nyi­
latkozatot küldött, amelyben sorskö­
zösséget vállal az Egyesült Államokkal 
a csendestengeri háborúban. Ezáltal 
életbelépett a, havannai egyezménynek 
az a pontja, amely az amerikai föld­
rész közös védelméről szol. (MTI)

Tokióból jelentik: (Stefani) A Doniéi 
Iroda megcáfolta az angol rádiónak azt 
a jelentését, amely szerint bomba táma­
dást intéztek Tokió és Formoza ellen. 
Illetékes helyen kijelentették, hogy Ja­
pán terület fölé a háború kitörése óta

egyetlen angol vagy amerikai gép sem 
hatolt be. A hatóságok egyébként min­
den szükséges légvédelmi és légoltalmi 
intézkedést megtettek. (MTI)

A Pnpolo di Róma isztanbuli külön- 
tudósitója szerint az első napok csa­
táiban négy cél lebeg a japán hadve­
zetés szeme előtt:

1. Megakadályozni az Egyesült Ál­
lamok haderejének összevonását a 
Csendes-oceánon.

2. Lehetőség szerint kiegyensúlyozni 
az amerikai hajóhad és a japán hajó­
had közti tonnatartalom különbséget.

3. Használhatatlanná tenni az ellen­
ség főbb támaszpontjait.

4. Meplepetésszerü szárazföldi had­
műveletekkel meghódítani a legna­
gyobb angol és amerikai támaszponto­
kat. (Reuter.)

ALTA7ÁNOS MOZGÓSÍTÁS a 
JÁVA SZIGETÉN

Stockholmból jelentik: (Stefani) Wa­
shingtoni jelentés szerint amerikai kö­
rükben igen nagy a nyugtalanság az 
amerikai kikötőknek japán részről va­
ló elfoglalása, miatt. Kedden Írre járt,
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■bogy japán hadihajók jelenjek meg az 
A’ey ti szigetek környékén. A szigete 
ken a,z Egyesült Államok haditengeré­
szeteiének jelentős kikötői vannak. A 
szigetek 2000 kilométerre vannak Ja­
pántól és Japán jó ugródeszkának 
használhatja az Alaszka ellem táma­
dásra. Ez a veszély közelről érinti Ka­
nada keleti részét is. (MTI)

Az Esti Újság írja: Zürichi jelentés

szerint az Egyesült Államok kormá 
nya valamennyi délamerikai állam 
összejövetelét javasolja. A tanácskozás 
tárgya a havannai egyezményben elő 
irt kölcsönös segélynyújtás megbeszé­
lése.

Az Esti Újság Írja: Jáva szigetén 
csütörtökön elrendelték az általános 
mozgósítást.

A jenkik most tapasztalhatják, 
mit jelent háborúban lenni

Washingtonból jelentik: (B. T) A 
szövetségi fővárosban messzemenő év­
intézkedések történtek. A Kapiínium- 
hoz vezető valamennyi utcát bariká­
dokkal zárták el és járőrök őrzik. Még 
a Kapitolium folyosóin is fabarikádo­
kat létesítettek. Az amerikai tengerész- 
katonák mindenütt fel tűzött szuronyu 
puskákkal teljesítenek szolgálatot. A 
washingtoni különleges rendőrséget 
gépfegyverrel és gázálarccal látták el 
(MTI)

Stockholmból jelentik: (Stefoni) A

Stockholm Tidningen londoni tudósi 
tója szerint Angliában mély benyom isi 
keltettek azok a hatalmas sikerek, me­
lyeket a japán haderők a csendesocá- 
ni amerikai támaszpontok elleni tá­
madásaikkal elértek. A londoni lapok 
felhasználják ezt az alkalmat és meg­
felelően válaszolnak azoknak az ame­
rikai lapoknak, amelyek az utóbbi két 
év folyamán bírálták az angol hadá­
szati tévedéseket. A jenkik most ta­
pasztalhatják, hogy mit jelent Valijá­
ban háborúban lenni. (MTI)

APOLLO
Síiat" A szűz «% a gödíilye
Csütörtök, 
péntek: Kt$y tál lencse, Kar dy, 

Jávor

Belvárosi
Egy életen át

Az asszonyok örök harca a szerelemért, a bo'doqságért és a családért. 
Paula Wesselv óriás fűm e.

C A 6* 1 N t!> Telefon : 19-48
Ma utoljára:

Bercsényi huszárok
Csütörtöktől:

KIRCHFELDI PAP

Hitler visszatért Berlinbe 
és tanácskozott ÍSörinifEel
Ankarai jelentés szerint — mint az 

Esti Újság értesül — a félhivatalos tö­
rök híriroda tegnap ezt a közleményt 
adta kb

A török kormány elhatározta a tö­
rök semlegesség kiterjesztését a most 
kitört viszályra is.

Berlini jelentés szerint — mint a 
Pest értesül — e külügyminisztérium­
ban a japán—amerikai viszály kitöré­
se óta igen élénk diplomáciai tévé

kenység folyik. Hitler Is visszatért a 
főhadiszállásáról Berlinbe. Tanáqsko 
zott Göring birodalmi tábornaggyal, a 
birodalmi gyűlés elnökével is.

UJ ELNÖKÖT VÁLASZTOTT SVÁJC

Bernből jelentik: (Stefarvi) A évije; 
nemzeti tanács szerdán délelőtt öshze- 
ült. 1942. évre Etter Jenőt, a be.ügy- 
mmiszterium vezetőjét választottak 
szövetségi elnökké. (MTI)

mert a cérnahiány 300—100 munkás 
kenyerét veszélyeztette S ő nem kö­
vetett el árdrágítást, mert. az előállí­
tott cipőket a gyár rögzített áron ad­
ja el, tekintet nélkül arra. hogy 
mennyiért vásárolja az anyagot.

VEZÉRIGAZGATÓ KÉT ELEMIVEL...

A nagy cipőgyár vezérigazgatójá­
nak személyazonossága megállapítá­
sánál meglepő adat derüli ki Steiner 
Jenőnek csak két elemi végzettsége 
van. Ennyi végzettség, ami:vei susz­
terinas se lehet valaki, elegendő Ste-i- 
nemek ahhoz, hogy egy ily nagyje­
lentőségű cipőüzemet vezé.ri gaziga t- 
hasson a magyar gazdasági élet terü­
letén. Ez azonban nem képezi a vád 
tárgyát Steiner Jenővel szemben- 

A bíróság szakértőként kihallgatta

Elítélte a bíróság a 
táncoló cérnaüzér ekei

Slfiner Jenői, a C irmen cipőgyár igazgatóját is 
bánosáén mondta hi és e ítélte az uzsorabíróság

Nagyvárad. Saját tud- Kedden este 
nyolc óráig tartott a tárgyalás, ame- 
Ijen a nagyváradi törvényszék mint 
uzsorabiirósóg négy zsidó árdrágító 
ügyében hozott ítéletét. A vádlottak 
padján Rosner Éliás ügynök. fíndu- 
cziner Zoltán kereskedő ZerkovUz 
Márton szövőmunkás és Steiner Je­
nő. a- Carmen cipőgyár vezérigazgató­
ja. ülitek. A bíróság előtt egy kis 
asztalon, mimt bűnjel, egész kis rak 
táit kitevő cérna volt felhalmozva 
Ezzel folytatták a vádlottak meg nem 
engedett üzérkedésüket- A 150 tucat 
cérna mellett egy borítékban ti79 
pengő feküdt, amelyet a cérnáért fi­
zettek a vevők-

A tárgyalás iránt nagy érdeklődé; 
nyilvánult meg- tele volt zsidókkal a 
terem, akik négy aggodalommal ar 
eukon kísérték figyelemmel hatsorso- 
satk ügyének fejleményeit.

így történt a lángolás...

A \ádlottak Steiner Jenő vezérigaz­
gató ki: vételé vei mind beismerték vét- 
kességükét Rosner Éliás elmondotta 
hogy a húsz fai Kahan Testvérek cég 
ajánlotta neki az üzletet Az egyik 
Kakán testvér, aki rokona megjelent 
nagyváradi lakásán és közölte vele 
hogy nagyobb mennyiségű cérnái tud 
átadná neki. hogy zúgkereskcdesbe-n 
jó áron forgalomba hozza. Rosner 
Éliás vállalkozott az üzlet köb -re 
bevonta barátját, Raduczmer Zol-

tant is s később csatlakozott hozzá­
juk Zerkovjtz Marion.

Tudomásuk volt arról, hogy a 
Carmen cipőgyárban cérnahiány van. 
azért felkeresték' Steiner Jenő vezér- 
igazgatót. aki 53 tucat cérnát azonnal 
meg is vett tőlük s a vételárat is ki­
fizette. A tucatonként! 9—-11 pengős 
rögzített ár helyett 24 pengő 50 fil­
lérért vette meg a cérna tucatját.

RENDŐRKÉZRE JUTNAK 
A LÁNGOLÓK

A cérna-zúgárusok ezután két ké­
rész tény szabómesterrel léptek érint­
kezésbe. akik az ipartestület szabótpa- 
ros szervezetének kérésére igyekeztek 
cérnához juttatni társaikat- De mind­
járt látták, hogy a cérnahiány, amely 
valósággal megbénítja a szabó ipart, 
ezeknek a zúgkereskedőknek árurej- 
iégetésére és üzérkedésére vezethető 
vissza, azért elhatározták hogy rend­
őrkézre adják a háro-m cérnalánco-lót. 
Színlc-g belemeritek az üzletbe, d.j 
értesítették a rendőrséget s mikor a 
három fiatalember elhozta nekik az 
árut, detektívek jelenlek meg s őri­
zetbe vették az árdrágítókat, a cérna- 
készletet 9 a már kifizetett vételárakat 
pedig lefoglalták-

Mindezt fenntartás nélkül elmond­
ták a vádlottak Csak Steriner Jenő 
vezérigazgató nem akarta semmikép- 
pen beismerni bűnösségét. Kény­
szerhelyzetben vásárolt mondotta

Czillér Imre nagyváradi texítilnagy- 
k ereske dől. aki a bűntárgyként felhal­
mozott cérnák minőségére nézve adott 
felvilágosítást Kihallgatta a két sza­
bómestert is. akik előadták hogy ab­
ban az időben különösen nagy cérna­
hány volt. a városban s elmondták, 
miként sikerült a zúgkereskedőket 
rendőrkézre adótok- 

— Beugratás volt! — szóit közbe 
Steiner Jenő K’álam is rögtön meg­
jelentek a detektívek, mikor a cérnát 
a gyár raktárába lekül dót lem.

— Ez nem tartozik ide. — intette 
te az elnök.

Jellemző, hogy a nagyváradi zsidók 
bojkottálták a két keresztény magyar 
iparost a zsidó láncosok elten tanú­
sított ma" a tartásuk miatt- Azért a 
megfélemlített magyar iparosok csak 
a bíróság külön errevonatkozó kér­
déseire mondták el tanúvallomásaik- 
bán az _ egész tényállást, a vádlottak 
és a zsidó közönség nagy feliháboro. 
diására.

A RAKTÁRNOKNAK GYANÚS VOLT 
A VEZÉRIGAZGATÓ ÜZLETE

A Carmen-gyár rak tárnokát is ki. 
hallgatta a bii,óóság, aki elmondta, 
hogy neki gyanús volt ez a cérna, 
mert a vezérigazgató ur nem a szó- 
kásos szám la jegyzék kíséretében küld. 
te le azt a raktárba Az is kiderült, 
hogy Steiner úgy számláz tat1 a a. cér- 
nát. mintha az egy nagyváradi is­
mert cégtől származott volna...

A bíróság késő este hozott ítéletet 
Rosner Elbáit három hónapi fogház, 
ra. Raducziiner Zoltánt és Zerkoviíz 
Mártont jogerőben két és félhónapi 
fogházra ítélte Bűnösnek mondta ki 
a törvényszék Steiner Jenőt is és 
2000 pengő pénzbüntetéssel sújtotta. 
Ezt az ítéletet azonban a vádlott is, 
ajp ügyész is n egfelebbezíe.

Kárpátalja gyásza Kozma Miklós 
halála alkalmából

Ungvárról jelentik: (MTI) Osztatlan 
és széleskörű az a mély gyász, ameiy 
Kárpátalja minden fiát érte atyai tá­
mogatója, Kozma Miklós kormány­
fői biztos elvesztésével. Minden köz­
ségben megkongatták a harangokat és 
a temetés napjáig naponta harangoz­
nak. Sztojka Sándor görög kato­
likus püspök úgy rendelkezett, hogy a 
temetés órájában negyedórán át kon­
gassák a harangokat Kárpátalja min­
den görög katolikus templomában. — 
Ugyanakkor az ungvári székesegyház­
ban a püspök mond gyászmbét. A 
püspök az egyházmegye papságának 
részvétét táviratban fejezte ki az öz­
vegy előtt. Táviratot küldött, a minisz­
terelnöknek is. 11 n i c z k y Sándor 
Kárpátalja főtanácsadója, népe leg 
őszintébb részvétét tolmácsolta az öz­
vegynek. A kormányzói biztos temeté­
sén Kárpátalja különböző részeiből 
minden járás képviseletében száztagú 
küldöttség utazik a temetésre népvise­
letben. A Kozma-család egykori kár­

pátaljai lakóházának kertjéből fenyő­
ágból font koszorút és egy maroknyi 
földet visznek a temetésre.

Amíg Vh &fagih
a Darmol dolgozik. Nyugodt 
alvását nem zavarja, mégis 
meghozza reggelre az eryh'= 
és fájdalmatlan kiürülést. 
Kellemes e -»«'wor-vt? 
hashajtó:

fl felsőházi bizottság! 
megkezdte a költség- 

vetés tárgyalását
Az Uj Nemzedék írja: A tv'.sóház 

egyesített bizottsága ma megkezdte az 
1942. évi költségvetés tárgyalását. A 
nyílt ülés előreláthatóan a jövő héten 
kezdődik és pénteken be is fejeződik.
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Mm ieílegii csatározáséit
folynak a keleti hadszíntéren

Karóimban a fennek több helységet elfoglaltak

S

MINDEN KOflZXNASPIRIN
MINDENKOR*

'W-A'

Berlinből, jelentik: (INTI.) A Füh­
rer főhadiszállásáról közük a NTI- 
vel: A véderőfőparaucsnokság közli: 
A keleti arcvonalon csak helyi jelle­
gű harcicselekmények folynak. A 
légierő Dundeető! keletre elsüllyesz­
tett négy kereskedelmi hajót 1 1.000 
tonnával. Né fiiét gépek a keddre vir­
radó éjjel bombáztak fontos hajóépí­
tési és dokk berendezéseket. Az el­
lenség a Csatorna felett 12 gépet 
vesztett. Észak-Afrikában a német 
vadászok 6 gépet lőttek le. December 
8-ra virradó éjjel német gépek Malta 
kikötőit és repülőtereit bombázták.

Rómából jelentik: Az olasz főhadi­
szállás 535 közleménye: Tobruk arc- 
vonalán a tengely erői elkeseredett 
harcokat vívnak az ellenséges gyalo­
gos csapatok ellen, dir el Gobi sza­
kaszán folyó küzdelem során ellen­
séges harckocsikat semmisítettünk 
meg. Solium arcvonalán az angol tü-

Washinglonból jelentik: (NTI) Roose­
velt elnök kedden este „kandallá1- mel­
letti csevegés formájában beszédet in­
tézett az amerikai néphez a csendes- 
tengeri háború kitörése tárgyában.

Nemcsak hosszú, hanem súlyos há­
borúra kell felkészülni az amerikai 
népnek — mondotta — minden konti­
nens és minden világtenger csatatérré 
vált. Most már az Egyesült Államok is 
háborúban áll. Az Egyesült Államok 
minden férfiának, asszonyának és 
gyermekének ki kell vennie -észét az 
amerikai történelemnek ebből a hatal­
mas vállalkozásából. Az amerikai nép­
nek kölcsönösen el kell viselnie a jé 
és rossz híreket, a kudarcot és sikert.

Amszterdamból jelentik: (NTI.) Az 
angol hírszolgálat Síngapoorehól je­
lenti. hogy a japánok újabb csapato­
kat telek partra Észak-Malájban. A 
Singapourcban kiadott közlemény 
heves észek-maláji harcokról számul 
he. (MTI.)

5angliaiból jelentik: (OFI.) A ja­
pán hadsereg szóvivője kijelentette, 
hogy a japán csapatok partraszálltak

zérség heves tevékenységet fejtett ki. 
Az olasz és német légierő ismét tá­
madást intézett a Bir el Gobi vidé­
kén levő ellenséges gépkocsi tábor­
helyek ellen. Olasz gépek 10, a né­
ni •( gépek 4 ellenséges gépet lelőt­
tek. Öt gépiink nem tért vissza tá­
maszpontjára. Az angol légierő táma­
dást intézett Libia több helyisége és 
Benghazi ellen. Gaumt ól északra né­
met zuhanóbombázók eltaláltak egy 
ellenséges cirkálót. (MTI.)

TAGANROG ÉS MARIUPOL
SZILÁRDAN NÉMET KÉZEN VAN

Helsinkiből jelentik: (NTI) A decem­
ber 9-iki hadijolentés közli, hogy az 
ellenség a karéliai földszorosba.rr több- 
ízben erőszakos felderítést kísérelt 
meg. A finnek több helységet elfoglal­
tak. (MTI)

Berlinből jelentik: (NTI) A bolsevis­
ták december 8-án húsz gépet vesztet-

Az eddig beérkezett hírek mind rósz- 
szak. Hawai szigeténél komoly veszte­
séget szenvedtünk. Fülöp-szigetcknAl 
csapatainkra súlyos csapást mértek. A 
Guam, Midwai és Weke szigetekről 
jött hírek még zavarosak. Fel kell ké­
szülnünk arra, hogy megszállták 
mindhárom őrállásunkat. Az első na­
pok veszteségei kétségkívül tetemesek 
lesznek. A kár komoly, de még senki 
sem monddhatja meg, hogy mennyi.

Roosevelt ezután a pénz és hadi­
anyag kétszeresét vagy négyszeresét 
kérte az Egyesült Államok népétöl ha­
dicélokra. Végül kijelentette, hogy az 
Egyesült Államok ellen elért siker ki- 
hatásssal lehet a többi hadszinterekre.

a Fülöp-szigeteJknél. A szóvivő kije­
lentette. hogy a maláji félszigeten és 
Thaiföldön veszteség nem volt. (MTI)

Tokióból jelentik: (NTI.) A Doniéi 
Iroda ieientésc szerint az Egyesült 
Államok átvette Uj-kaledonia és Ta­
hiti védelmét. (MTI.)

Tokióból jelentik: (OFI.) A Domci 
Iroda közii, hogy a brit követ ked­
den ultimátumot nyujott át a thai­

tek. A brit légierő a kedd délutánig 
terjedő utolsó húsz órában IS repülő­
gépet vesztett. (MTI)

Berlinből jelentik: (NTI.) Illetékes 
helyen merő kitalálásnak minősítik a 
brit propagandának azt az állítását, 
amely szerint a szovjet csapatok 
visszafoglalták Taganrogot. Tagan­
rog és Mariupol keményen német ké­
zen van. (MTI.)

földi kormánynak. (MTI.)
Tokióból jelentik: (NTI.) A Domci 

Iroda jelentése szerint a Thaiföldön 
partraszállott csapatok harcban álla­
nak a brit csapatokkal. A britek a 
határ átlépésekor 40 thaiföldi rendőrt

Tokióból jelentik: (OFI.) A csá­
szári haditengerészet főhadiszállása 
közli, hogy hétfőn Clarkfield ellen 
intézett támadás során 20 amerikai 
gépet lelőttek, 71-et a földön pusztí­
tottak cl. Öt japán gép nem tért 
vissza. Az éjszaka folyamán újabb lé­
gitámadásokat intéztek. Valamennyi 
gép visszatért. (MTI.)

Tokióból jelentik: (NTI.) A japán 
császári főhadiszállás jelenti, hogy 
hétfőn 200 ellenséges kereskedelmi 
hajót foglaltak le 80.000 tonnával. 
Jelentik továbbá, hogy újabb légitá­
madásokat intéztek Honkong ellen 
és súlyosan megrongáltak egy brit 
rombolót. A japánok lelőttek 0 ellen­
séges gépet. (MTI.)

Honhongból jelentik: (OFI.) Heli­
koniban kedd reggel óta tart a riadó. 
(MTI.)

Amslerdaínból jelentik: A brit hír­
szolgálat közlése szerint a Luzon-szi- 
gel elleni japán légitámadás követ­
keztében kétszáz ember életét vesz­
tette. Manilában kedden reggel volt 
az első nappali légiriadó (MTI.)

Amsterdamból jelentik: (NTI.) Az 
angol félhivatalos hírügynökség sze­

és bennszülöttet agyonlőttek. (MTI) 
Viktóriából jelentik: (OFI.) Hír 

szerint japán hajók jelentek meg az 
Afeuti-szigctek magasságában. (MTI.) 
(Az Aleuti-szigeteik Alaszkától nyu­
gatra terülnek el.)

Londonból jelentik: (OFI.) Az an* 
goi rádió jelentése szerint a hétfőn 
Hawainál elsülyesztett amerikai re- 
pülőgépanyahajó a „Langley*4 volt.

Sanghaiból jelentik: (OFI.) A nem­
zetközi negyed megszállása után ja­
pán küldöttség kereste fel a francia 
főkonzult és biztosította, hogy a ja­
pán csapatok tiszteletben tartják a 
francia engedményes terület sértet­
lenségét. A japán haderő parancsno­
ka közölte, hogy katonai okokból 
szükséges a nemzetközi negyed meg­
szállása. (MTI.)

Tokióból jelentik: (NTI.) A keddi 
kormányülésen a haditengerészeti mi­
niszter bs/ámolt Japán eddigi sikerei­
ről. A külügyminiszter a Thaifölddel 
kötött új egyezményről beszélt. A 
gyarmatügyi miniszter kijelentette, 
hogy a tengerentúli japán birtokokon 
teljes rend és nyugalom honol. (MTI) 

Stockholmból jelentik- (Stcfani.) 
Az Ajtonhladed ncwyorki jelentése 
szerint az elsülyesztett amerikai re­
pülőgép anyahajó a 3d. 000 tonnás 
Lexington4' volt. (MTI.)

hogy Luz.on-sz.iget északi része ellen 
erőteljes japán támadást intéztek a 
haditengerészet és a légihaderő köte­
lékeitől támogatott szárazföldi csapa­
tok. (MTI.)

Tokióból jelentik: (NTI) A japán ha. 
ditengerészet közölte. hogy nemcsak 
Wake amerikai támaszpontot szállották 
meg, hanem Guamot is. (MTI)

HONKONGOT MINDEN IRÁNYBÓL 
KÖRÜLZÁRTAK

Tokióból jelentik: (NTI.) A japán 
hadsereg szóvivője kijelentette, hogy 
Honkongot mind a szárazföld, mind 
a tenger felől körülzárták. Thaiföld 
déli részén hétfőn partraszállott csa­
patok megkezdték előnyomulásukat 
Singapoore felé A japán tengerészet 
szóvivője megerősítette, hogy a Wake 
és Guam szigeteket a japán csapatok 
megszállották. A Midway-sziget a ja­
pán hadihajók tüze alatt áll A ten­
gerészet szóvivőié közölte még. hogy 
a japán tengerészetet a háború első 
napján nem érte veszteség, a tenger­
alattjáró fegyvernemet sem A légi­
fegyvernem valamennyi hadművelet" 
során még tíz gépet sem veszteti. A

Mielőtt szőrméi, mindát vásárol,
keresse tel

üaiisz dure szics üzletét
Nagyvárad, Kazinczy Ferenc utca 4. Telefon 18-90
Külföldi szőrmékben, kész bundákban nagy választék, 

javításokat, alakításokat pontosan szolid árak mellett vállalok.
rint Manilában hivatalosan közölték,

t -a: J .írttáÓT

Singapore felé nyomulnak előre
mmsunasatem,«MM—

a japán csapatok
Hoves harcok dúlnak Észak-Malájban a brit és japán erők között. Megegyezés 

jött létre Japán és francia Indo-Kina között az ország- közös védelméről.
30 ponttal zuhant a dollár árfolyama a török tőzsdén

Roosevelt beismerte, hogy az eddig beérkezett hírek mind rosszak

Újabb japán csapatok szálltak 
partra. Észak-Malájban

Wake és Guam amerikai támasz« 
pontokat megszállták a japán

csapatok

*
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Megnyílt!

Ács Tibor
óra,ékszer és díszműáru szaküzlete 
Széchenyi-tér 6 alatt.

Óra, ékszer dús választékban. Ékszerek,
órák szakszerű javítása. Arany, ezüst, drágakövek vétele a legma-

casabb napi áron.

ffawai, a Guam, a Wake, a Fii lop- 
szigetek és a Singspoore elleni táma­
dások, noha 18 ezer kilométer távol­
ságról van szó, óramű pontossággal 
zajlottak le A támadások ugyanab­
ban az időben történtek. Bár a had­
műveleteket egyes helyeken kedve­
zőtlen időjárási viszonyok között haj­
tották végre,-, mindenütt kielégítő

eredményeket értek el, (MTI.)
Tokióból jelentik: (NTf.) Mint a 

Döméi Iroda Sanghajból jelenti, a 
japán légierő kedd reggel óta foly­
tatja támadásait Manila és Davao el­
len. Manilában elpusztítottak egy 
nagy repiilőgépesarnokot. A Manila 
elleni támadás során heves légihare 
folyt le a város felett, (MTI.)

Megegyezés Japán és francia
Indo-Kiaia között

Tokióból jelentik: (NTI.) A Döméi 
Iroda jelenti Hanoiból, hogy hivata­
los japán helyen közölték, Francia- 
Indokína hivatalos megbízottai és a 
japán hadsereg és haditengerészet 
hanoii parancsnokai megállapodást 
írtak alá, amely részleteket tartal­
maz az ország közös védelméről. Ez 
a megállapodás, mint. hivatalos he­
lyen mondják, szorosabbra fűzi a két 
ország barátságát és együttműködé­
sét. (MTI)

Saigonból jelentik: (NTI.) A fő­
kormányzóság a japán követelés el­
fogadása után elrendelte az elsötétí­
tést. Az ország védelipe érdekében a ■

japán haderőt megerősítették
Tokióból jelentik: (NTI.) A japán- 

thaiföldi egyezmény a következő két 
pontból á!i;

1 4 Thaifóidon uralkodó komoly
helyzetre való tekintettel Thaiföld 
kormánya átvonulást engedélyez a 
japán haderőnek és bizonyos könnyí­
téseket biztosit a japán esapataiatok. 
Egyidejűén a thaiföldi kormány in­
tézkedéseket tesz a két ország vsa pa­
tai közötti összeütközések elkerülé­
sére.

szében. Mindenesetre nem lehet többe 
egyenlő értékű elleniéiről beszélni, 
írja a tap (MTI.)
A Tb, X BANKOK NEM FOGADJAK 
EL A I, JLLART FIZETÉSI ESZKÖ­
ZÜL ANGOLELLENES TÜNTETÉ­

SEK EGYIPTOMBAN

Rómából jelentik MTIA Gior. 
nole cTUalia jelentése szerint a török 
tőzsdén a dollár árfolyama 10 pont­
tal zuhant A török bankok nem haj­
landók fizetési eszközként elfogadni a 
dollárt. (MTI.)

Rómából jelentik (MTI) Az olasz 
Lapok kedden is igen r-Léinken fémigd, 
iáik Roosevi.-Ifet es ki zárokig őt okol­
ják a jap«n-amerikai háború kitörő 
>'éér*

A lapok c,g>ön.tetüe|i kiemelik, 
hogy g Japán és Amerika között ki. 
tört háború első napján, na- 
cryon szomorú a helyzet Washington

szempontjából A japánok mindenütt 
magúikhoz ragadták a kezdeménye, 
zést. A fíiorriale dTialia szerint a V," 
pán hajóhad Hawai szigete felé ta,t 
hogy felvegye a harcot az amer'kac 
flottával. Az an erikái haditengeré, 
szét helyzete nagyon komolynak"’ lét" 
szik. Nincs kizárva, hogy Amerika a 
Haxvai szigeteiket kiszolgáltatja ja. 
pátinak A japán hadi flotta az ismert 
adatok szerint a következő egység, 
hői áll- 10 félelmetes csatahajó, fi'ne' 
ti óz c’rkáló. 20 könnyű cirkáló 7 
repü lőgépanys hajó :> vízirepiílőo.;ppt 
szállító hajó MJ lorpoclörombolV /tíj 
törpe dón,a mád es több mini S0 ten­
geralattjáró.

Lisszabonból jelentik (Slefar.j) 
Kajipái jelentés szerint Japán hadiba, 
lépése mély benyomást kellett Fs-v;jj. 
tom/bíin. Az Utcákon hangosan zí/n. 
tettek Angiin ellen (MTI.)

Jew i ,

áranaic
Egyelőre nem e 

a villamos
emelését

A város zsírellát-ása és a Tei@-<i~uícai burkolat 
ügye a törvényhatósági bizottság közgyűlésé előtt

2. Japán biztosítja Thaiföld önálló 
ságát és nemzeti méltóságát. (MTI.)

Japán repülSgépaapliaiók stiííiidpek
ez ameriMai mentén

Wnncuverből jelentik (OFT)- Brit- 
Kolumbia miiiriisziterelnöke Ki jeleni ei - 
te, hogy a helyzet olyan hogy a ja­
pán erők bár miikor .megtámadhatják 
a Csendes-óoeám partját- (MTI.)

Buenos-Airesböl jelenük (NTI.)- Az 
Egyesült Államok javasolta hogy 
Amerika külügyminiszterei üljenek 
össze érlek ezilet re Rió de Ja iné rohan 
és a kölcsönös támogatás módozatait 
tárgyalnék meg. (MTI.)

San-F ran risk óból jelentik (Reuter): 
Abból, hogy ellenséges repülők a 
keddre virradó éjjel elrepültek a ka 
Infornisii partok felett egész a sem

franci skót öbölig, arra következtet 
nek, hogy az an erika) part-ok köze­
lében ellenséges repülőgép-anyaiig jók 
tevéken yke d nek, (MTI.)

ÚJABB HADÜZENETEK

Panamából jelentik: A panamai 
köztársaság hadai ü zenit Japánnak
MTI.)

Mexikóból jelentik (NTL): A me­
xikói kiil ügy miniszter közölte a japán : 
követtek hogy Mexikó megszakítja a j 
diplomáciai kapcsolatokat Japánnal

Tokióból jelentik (NTI.) San Do 
migo hadat, üzent Japánnak. (MTI.)

Nagyvárad. Saját. tud. Kedden dél­
után 5 órakor tartotta meg közgyűlé­
sét 3 város törvényhatósági bizotüága, 
dr If 1 a t I< v Endre főispán elinöklésé- 
vel.

A főispán megnyugtató szavai után 
a gyűlés egyhangúlag elfogadta a vá­
rosi tisztviselők karácsonyi segélyére 
vonatkozó határozatot. Utasították a 
polgármestert hogy a segélyeket, a vá­
rosi közigazgatási és üzemi tisztvise­
lőknek a határozat kormány hatósági 
jóváhagyása után utalványozza ki.

Az uj tisztviselői állások szervezé­
sével összefüggésben dr Kovács Ár­
pád rámutatott arra, hogy a városi

költségvetésinek majdnem felét teszik 
ki a személyi kiadások. A közjogi tér. 
beket enyhíteni kell. Elmondotta, 
hogy vannak tisztviselők, akik a késő 
éjszakai órákig dolgoznak, viszont má­
sok nem felelnek meg a mai idők ki- 
v ártalmainak.

A repülőtér céljaira átengedett terü­
letek tárgyalásánál dr Soós István 
polgármester bejelentette, hogy a 170 
holdat kitevő területet kizárólagosan 
a repülőtér céljaira engedték át s ha 
ez megszűnik, a terület visszakerül .% 
város tulajdonába. Hasonlóképpen 
visszaköveteli a város az épületekbe 
befektetett 39 ezer pengőt.

A zsíré látás biztosítás ira serese tat 
h'z'alfat a város

Az amerikai ha'óhad nem egyenlő
értékű ellenfél többé

Berlinből jelenük (NTI): A távol- 
keleten kitört háborúval kapcsolatban 
a Wilhelms írasson élénk diplomáciai 
tevékenység folyik. Visszautasítják a 
Fehér Háznak azt az állítását, hogy 
a Japán és az Egyesült Államok köz 
ti összetűzés végső oka Németország 

Ber'inböl jelentik (NTI): Illetékei 
helyen Holland-Indiánok a távol 
keleti viszály keretében fenni.ió nem­
zetközi jogi helyzetére vonatkozó egv 
kérdésre a Wilhelmstrassen kijelen­
tették, hogy abban a pillanatban ami 
kor a Csendes-óceánon az ágyai meg­

szólott.. a Londonban székelő árnyék 
kormányok hadaUiz-entek Japánnak 
Ezt. kizárólag hatalmi politikának le­
het tekinteni. (MTI-)

Tokióból jelenük (NTI): Több én- 
re van szükség, — állapítja meg a 
Hősi Simbun, — hogy az Egyesült 
Mlamok kiheverje azt a csapást, 
amelyeg a haditengerészet hétfőn a 
Hawai körüli vizeken elszenvedett. 
Emiatt a csapás miatt kérdésessé vá­
lik. tudnak-e még az ésa<lkamerikai 
tengeri erők sikeres hadműveleteket 
folytatni a Csendes-óoeán nyugati ré-

Női- és férfi

legolcsóbb

ruhák fér seben, tisztításában
Mánii texti 1 vegyészeti üzem,

Bómer-tér 2 Szent Lász ó-tér 14, 
Liliom-utca 13. szára.

Érdekesebb napirendi punt volt a 
, magyar mezőgazdák ajánlata 6000 da- 
I rali sertés hizlalására, valamint az 
, eleki gazdák ajánlata 1000 darab ser­

tés hizlalására. A Magyar Mezőgaz­
dák Allatértékesitő Részvénytársasá­
ga a város részéről oüO kgr szemes- 
takarmányt kért biztosítani, valamint 
a hizlalás megkezdésekor 200—200 
pengő kamatmenes előleget. Az eieki 
gazdák 500 kgr széni es takarmány és 
sertesenkint 150—150 pengő elnlea 
biztosítását kérték. A közgyűlés a 
polgármester tájékoztatója után egy­
hangúlag felhatalmazta a polgármes­
tert az ajánlatok megbeszélésére es a 
szükséges előleg fedezésére. Amint i 
város a kész hízókat megkapja, átadiu 
maximális áron a henteseknek és ezek 
kimérik: a közönségnek.

42 UTCA BURKOLÁSOK
ÉS A RIMANÓCZY-RPÜLET ÜGYE

Napirenden kívül terjesztették a köz­
gyűlés elé az utcák burkolási szabály- 
rendeletét, amelyet dr T h ti r y László 
városi főügyész készített el. Szóbake- 
rijlt a Teleki-utcai burkolat, ügye Dr 
Patzkó Elemér országgyűlési képvi­
selő felszólalásában rámutatott arra, 
hogy a kockakövek elosztására és a 
munkálatokra szakértőnek kell fel­
ügyelnie. A város közönsége a munká­

latok elvégzésére nemcsak megnyug­
tatásokat, hanem megnyugtató intéz­
kedéseket szeretne kapni. A polgár- 
mester és az alpolgármester kijelen­
tették, hogy ezek már meg is történ­
tek.

Ezután dr Soós István polgármes­
ter közölte hogy a belügyminiszteri um 
rendelete értelmében a Him inóczy 
vagyo-intömböt szabadkézből kell bár­
beadni. Ez alkalommal ujbM a szállo­
da és a fürdő, továbbá a kávéház és 
az étterem bérletére lehet pályázni.

NAGY VITA A VILLAMOSVASÚT 
BEADVÁNYA KÖRÜL

Nagy vitát kavart fel a városi vasút 
beadván} a, amelyben arra kérte a 
várost, hogy járuljon hozza a villa- 
mosjegyek árának újabb általános 
emeléséhez. Ezt a beadványt egyéb­
ként az illetékes minisztériumhoz is 
elküldött»? a városi vasút. A beadvány 
szernt a városi vasyt a jelenlegi jegy­
árak mellett nem képes a szükséges 
beruházásokat végrehajtani s nem 
tudja alkalmazottainak fizetését föl­
emelni. A közgyűlést megelőzően a 
város pénzügyi és közlekedésügyi bi­
zottsága is foglalkozott a beadvánnyal 
s olyértelmü áthidaló javaslattal ter­
jesztették azt a kő; gyűlés elé. hogy 
ne engedélyezzenek általánoe emelést
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* városi vasútnak s azoknak a jegyek- 
nnk árát, amelyeket a szegényebb 
néposztály vesz igénybe, ne emel­
jék föl.

A felszólalók azonban határozottan 
állást foglaltak a város illetékeseinek 
ily értelmű véleményezése ellen is. 
Hangoztatták, hogy a visszatérés óta 
már kétszer emelte a városi vasút a 
jegyek árát. Más városokhoz viszo­
nyítva így is drága a villamos nálunk, 
mert elég magas díjakat szednek az 
aránylag rövid vonalakon. Abban 
valamennyi felszólaló megegyezett, 
hogy

n városi vasút alkalmazottainak 
fizetését feltétlenül tanítani kell. 
mert az a helyzet, l-ogy családos 
villamoskalauzoknak 60—70 pen 
gös havi fizetése van a városi 

vasútnál
Rámutattak azonban arra, hogy az cl 
múlt két évtized alatt a városi vasút 
állandóan kedvező viszonyok között 
működött, így módja és alkalma volt 
tartalékot gyűjtenie. Özeket a tarta­
lékokat kell beruházásokra és alkal­
mazottaik helyzetének javítására for­
dítani, nem pedig a város közönségét 
terhelni. Egyik felszólaló elismerését 
fejezte ki a városi vasút iránt azért, 
hogy az utóbbi időben pótkocsik be­
állításával. az őssitelepi járat megin­
dításával tanujelét adta igyekezeté­
nek. Ez azonban nem elég indok az 
újabb tarifaemelésre.

MAGYAR LAPOK %

ff. Érezd kedves bajtárs ezekben a
cigarettákban a magyar iöld illatát!“

Feledhetetlen eredménye volt a „Füstiden napinak Komódiban
Komádi. Saját tud- December 4-én 

rendezte a Társadalmi Munkaközös­
ség és a Levente Egyesület Komádi- 
ban a 1 üsttelen napot Hosszú hírve- 
res előzte meg a gyűjtést A Munka- 
közösség és a Levente Egyesület ve­
zetősége és tagjai társadalmi és fele- 
kezeli különbség nélkül resztvettek 
az előkészítés munkájában- 

A legvérmesőbb emberek sem szá­
mítoltak nagy eredményre Komád: 
ugyan egyike a vármegye legnagyobb 
és régen legmódosabb községeinek, de

három éve már siralom völgye- Jég. 
verés és víz olyan szegénnyé tellek 
ezt a nagy falut amilyen talán még 
soha nem volt. Evek óta nincs ter­
més és az idei gazdasági év még 
rosszabbul indul, mint az előzők- 

A gyűjtést, házról.házra járva a 
Levente Egyesület leánytagjai végez­
ték. Két-két. lány járt együtt. A köz 
ség io dohány árudája elölt pedL 
nemzetiszínnel bevont ládákat he- 
ly ezt fink el. Fizok előtt leventeőná 
állott.

szegények aránytalan«!

Az első hírek

BIZOTTSÁGOT KÜLD KI 
A KÖZGYŰLÉS

A vita befejezéseképpen dr So óh 
István polgármester javaslatára elha­
tározta a közgyűlés, hogy szükebbk irú 
bizottságot küld ki, amely felülvizs­
gálja a villamosvasút beadványát, le- 
folytatja a vizsgálatot a való helyzet 
megismerése végett e amíg a bizottság 
meg nem teszi jelentését, nem dönte­
nek érdemlegesen az ügyben. A kije­
lölt bizottság tagjai: Brösztel Lajos 
kanonok, dr Patzko Elemér, dr Nagy 
Dezső, Arkossy Zoltán, dr Demetrovjcs 
Elek és dr Kaczián Kálmán.

LEVENTE LŐTÉR ÉS POLGÁRI 
LÖVÉSZET

Dr D a 11 ó Gyula tanácsnok a le- 
rentegyakorlóterek és lőtér kijelölésé­
ről számolt be. Ajtay Gyula gyógy sze 
rész a polgári lövészet céljaira kérte, 
bogy a Rhédey kertben megfelelő te­
rületet jelö'jenek ki.

A közgyűlés végén dr G y a. p a y 
László alpolgármester bejelentette, 
hogy Nagyvárad városa 100 ezer pen 
gőt jegyzett az erdélyi nyereményköl- 
csön kötvényre,
♦♦♦ <►»«►♦♦♦♦♦♦♦*♦♦***♦*»****„

Los3Rczy államtitkár 
Berlinbe utazott
Berlinből jelentik: (NTD Lesoji- 

«'zy István államtitkár és felesége több 
gazdasági szakértő társaságában Glo- 
fi‘U6 követ meghívására, közellátási 
kérdések tanulmányozása céljából Ber­
linbe utazott. A belügyminiszter és 
felesége teán látta vendégül az állam­
titkárt és feleségét. Este Qlodius kö­
vet adott estebédet tiszteletükre. .MTI)

Már a. kora déli órákban befutott 
a központiba a hír: nagyon szépen 
adakozik a lakosság. Már délelőtt be 
érkeztek az első gyűjtök s egytől 
egyig tele kosarakat hoztak. Amint 
elmondották, szinte sehol feni keltett 
kérni, várni, mert a legtöbb helyen 
már napokkal! előbb elkészítették az 
adományt s vártáik a gyűjtőket. Akad 
tak ugyan most is zárt ajtókra, nem 
egy helyről kiutasították őket. dehá1 
ilyen emberek mindig voltak és min- 
dig lesznek-

Most azonban maguk — a népbe1- 
való fiatalok — jegyezték meg nevü­
ket. mert, érdemes feljegyezni azok­
nak a nevét — a jövőre való tekintet- 
tel, — akik még a magyar honvédért 
sem, voltak hajlanak a legcsekélyebb 
áldozatra sem, vagy csat,: a legcseké­
lyebb áldozatra voltak hajlandók 

De mi ez. az egynéhány fájó be­
nyomás. tapasztalat a sok-sok csodá­
latos. meglepő és szinte könnyeket 
megindító élményhez? Az ünnepi 
hangulatot nem tudják elrontani- 

A kora délután; órákban majdnem 
minden gyűjtő beérkezett-

És akkor már látszott, hogy a 
gyűjtés eredménye a legmerészebb 
állmot is felülmúlja-

Hosszú asztalon nagy halomban ál! 
a sok csomag. Dohány, cigaretta, cso­
magok, könyvek Másik asztalon a 
pénzt számolják. Ezen később ciga­
rettát vettünk-

Kip rult arcú mosolygós lányok 
élményeiket mesélik. A község nép? 
már napokkal előbb elkészült a gyűj­
tők fogadására s elkészítette az aján­
dék csomagokat- Csak nagyon kevés 
helyről utasították el őket, " de meg 
kell jegyezni, hogy ezek általában 
nem, a szegényebbek közül kerültek 
ki. Régi tapasztalat mér ez...

Nézzük a nagy halom csomagot. 
Majdnem mindre írtak valamit 
Egyik csak a névéi, a másik már 
üdvözletét. Boldog ünnepet is kíván­
nak-

Egy kisebb csomag akad a kezem 
be Szinte belefényesedíik a szemem, 
amint olvasom: .Erezd kedves baj- 
birs ezeknek a cigarettáknak a füst 
jében a magyar föld illatát...“

Szénen gvííftöHeh a leventék is
_ Beérkeztek a leventék is a gyűjtő- 

ládákkal. Ők is szépen gyűjtöttek ŐK 
is sokat mesélnek s a mesék nyomán
kialakul az egesz napnak a gyűjtés­
nek a képe. Ez a nap az áldozat nap­
ja volt. Az érettünk — talán életüket 

áldozó honvédekre gondolt a lakos­
ság 9 meghozta — a" maga sokkal 
kisebb — de értékben mégis nagy 
áldozatát

Hadirokkanlak, napszámosok, ku­
bikosok, szegény emberek adtak 
egész doboz cigarettát, 100 dara­
bok Sokgyermekes családok 50_
60 filléreket, pengőket, 25—50 ci­
garettát. Egyik-rádsik házba, b“ 
sem mentek — nagyon szegény 
emberek laknak ott — behívták 
őket s az egyik hatgyermekes csa­
ládnál 60 fillért, kaptak Egy sze­
gély asszony maga kozta fel az 
ajándékot, mert hozzá nem mentek. 
Egy kisfiúról beszélnek. Vízhor­
dással 19 fülért keresett, mind oda­
adta.
A gyűjtő-ládák felbontásakor kide­

rült. hogy a legtöbbet gyűjtöttek a

piaci nagytőzsde és az Újtelepnek ne 
vez-ett szegény részen! A falu iegszé 
lén lévő ki »tőzsdében 'aznap alig ma­
radt pár cigaretta. Ezí & szegénys-ést 
vásárolta fel. A Lélek és Anyag ve­
télkedéséből a Lélek került ki győz­
tesen.

Olvassuk a gyűjtőíveket Szinte yze- 
gényesnek látszanak a gazdagabbak 
módosabbak adományai- Roppant 
aránytalanságok mutatkoznak a sze­
gények javára- Ha ezen a napon Ko­
módiban a gazdagok arányosan ada­
koztak volna a szegénységgel, talán 
n-em maradt volna dohány és ciga 
re-f.ta az árudákban.

Mert vájjon mennyit kellett volna 
adni arányosan — a gazdagok­
nak, amikor egy kubikos, jia-ps-zá- 
m-og. vagy' hadirokkant pár holdas 
kisgazda 1 pengőt, vagy 100 dara 
cigarettát adott?

Pedig hát az az igazság, hogy a 
egtöbb jómódú ember — ha agya! 

talán adott, — nem adott keveseb 
bet, mint az ország bármelyik váro­
sába«. ellenben itt a szegényebbek s

az egészen 
I sokat adtak-

A titok nyitja ez: a fronton har­
coló magyar honvédeknek keltett ada­
kozni! A magyar katonának. Erre a 
varázsos szóra előkerülnek a-z utolsó 
fillérek is. Háborút járt emberek sze­
me felesi lilám s mindjárt beszélik 
milyen nagy boldogság volt az, ha 
a fronton mi is kaptunk valami aján­
dékot. Különösen Karácsonyra. Ha 
katonának keli, szavason adunk- Es 
mert- itt sokkal, de sokkal több sze­
gény ember vari. mint gazdag s szín­
be mind volt katona, a maga tapasz­
talatából tudja, ismeri azl az őrzést, 
kint lenni évokig, hónapokig távol a 
hazától, családtól, idegen ország is­
meretlen, veszéllyel teli földjén, min­
den p: llama than szembenézni a halá’- 
ial csikongó hidegben hetekig zuhogó 
esőben, fagyiban és hóban, sokszor 
golyózáporban és ezer veszély között, 
milyen hatalmas, megrázó élmény 
üzenetet, csomagot. írást kapni ha­
zulról s abban egy pillanatra haza- 
záttani, otthon lenni -..

Aki valaha front mi volt, az meg­
érti és csakis az értheti meg, mit je­
lent kapni... és most azért adott, 
hogy ö is megszerezze ezt. az örömet, 
boldogságot azoknak a magyar hon­
védeknek, akik hónapok óta, ezer ki­
lométerekre hazájuktól és családjuk­
tól, a történelem leggyilkosabb hábo­
rújában és a történelem legvadabb, 
legembertelenebb ellenségével harcol­
nak Istenért, hitért, hazáért, családért, 
becsületért

Ez a komádi „fiistielen nap" nagy 
eredményének magyarázata.

Ez az eredmény pedig a következő:
A 10 és félezer lakosú községben. 

melyből kb- 2000 tanyán lakik, pár 
óra alatt összegyűlt 26.110 darab ci­
garetta, 469 X 25 gr- dohány, ez átszá 
mítva cigarettába kb. 16.000 cigaret­
ta, vagyis összesen 42.110 darab cl- 
garett-a, 60 daraib szivar. 150 ciga­
retta papír, 106 darab könyv s 33 
szeretete-somag. benne kői ott holmik, 
cukor, tészta, rum, pipák, szappan, 
gyufa stb-

Fáradtan, de nagyon boldogan bal­
lagtunk haza . -

Társam mondja: „Ez a falu küllő 
nősen sok katonáit adott a világhábo­
rúban is. m-osl is. Ez a falu nagyon 
szereti, de meg is érti a katonát és 
a háborút járt katonák áldozatát."

Komódiban van 1 telek Néha na­
gyon elrejtik, néha elhalMgat, mert 
izörnyű nagy a nyomorúság, de ha 
kibomlik ez a Lelek, szavára meg- 
mozdulnak a szí:vek és csodát tesz­
nek-

Ez a nagyon-magyon ritka csőd* 
történt most, Komódiban.

Hála és köszönet azoknak, akik fá 
radtak. törődtek érte akik sokat, 
vagy a legkevesebbet dolgoztak ér­
dekében. de áss igazi érdem nem 
azoké, hanem a ko-mádi-i népé, így 
hát a hála, köszönet és elismerés óke1 
illeti- Fejszés Endre-

2ílgL!£l!M Ss részfvehefsz már a milliós nvereménvelUinsz^^

Vegyél Erdélyi Nyereménykötvényt!

• -w
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Rendelet szabályozza a zárórákat 
az ünnepek idejére

Az 1891 :XIII. t.c. 3 §-ában és az 
1921 :XXX VII t.-c. I és 2. §-ában 
valamint a 8128/1921 M. E. sz. ren 
delet 1. §-ában nyert felhatalmazás 
alapján, úgyis mint iparügyi minisz­
ter, a m. kir. belügv- és föklmívelés- 
iigyi miniszterekkel egyetértve az 
alábbiakat rendelem-

/. Nyílt árusítási üzletek.
Hétköznapi záróra.

(1) A nyílt árusítási üzleteket 1941. 
évi december hó 9-től kezdődően de­
cember hó 23-ig bezárólag, úgyszin­
tén 1941. évi december Itó 31-én, 
amennyiben valamely jogszabály ké­
sőbbi zárórát nem állapít meg. este 7 
(bét) óráig szabad nyitva tartani.

(2) 1941. évi december hó 24-én 
este hét (7) órán túl a nyílt árusítási 
üzleteket nyitvatartani nem szabad. 
Azokat a rendelkezéseket, amelyek 
korábbi zárórát állapítanak meg, 
1941. évi december hó 24-én is alkal­
mazni kell.
Az 1941. évi december hó 14. és 

21-re eső vasárnap.
(1) Az 1941. évi december hó 14. 

és 21-re cső vasárnapon a nyílt árusí­
tási üzleteket élelmiszereken kívül 
egyéb cikkek árusítása céljából reg­
gel tíz (10) órától dé'után hat (6) 
óráig szabad nyitvatartani.

(2) Az élelmiszerüzletek — ideért­
ve a mészáros és hentesüzleteket is — 
vasárnapi munkaszünetét szabályozó 
általános rendelkezések az 1941. évi 
december hó 14. és. 21 re eső vasár­
napokon is irányadó. A cukorkaüzle­
tek azonban 1941. évi december hó 
21-re eső vasárnapon reggel tíz (10) 
órától délután hat (6) óráig uyitva- 
tarthatók.

(3) Az 1941. évi december hó 21-re 
eső vasárnapon reggel tíz (10) órától 
délután hat (6) óráig kizárólag zárt 
edényben és csak az üzlethelyiségen 
kívül való fogyasztásra égetett sze­
szesitalok is árusíthatók.
Az 1941. évi karácsony első ün­

nepe.
(1) Az 1941. évi december hó 2ő-én 

(karácsony első ünnepén) az ország 
területén levő nyílt árusítási üzlete­
ket — a jelen § (2) és (3) bekezdé­
sében megállapított kivételektől elte­
kintve — zárva kel1 tartani.

(2) A cukorkaüzletek és a virág- 
üzleteket délelőtt tíz (10) órától két 
(2) óráig szabad nyitvatartani.

(3) Azoktól a nyílt árusítási üzle­
tekből. amelyekből kizárólag vagy 
túlnyomórészt élelmiszereket árusíta­
nak. reggel hét (7) ó-ítól nyolc (8) 
óráig az üzletnek egyébként zárvatar- 
tása mellett, tej házhoz szállítható és 
kiszolgáltatható.
Az 1941. évi karácsony második 

ünnepe.
(1) 1941, évi december bő 26-án 

(karácsony második ünnepén) a nyílt 
árusítási üzletek nyitvatartása tekin­
tetében a vasárnapi munkaszünetre 
vonatkozó általános rendelkezéseket 
kell a jelen szakasz második bekezdé­
sében megállapított eltéréssel alkal­
mazni.

(2) A mészáros- és h 
1941. évi december 16 
hét (Vn7) órától dél 
óráig szabad nyitva tart 
A7 1942, évi január hó első napja

J942. évi Januar hó első napján (új­
éi nap ián) a nvilt árusítási üzletek

ntesiizleteket 
n reggel fél­

olt tizen gy (11) 
ni.

nyitvatartása tekintetében — a siitű- 
ipari ii/letek kivételévé! — a vasár­
napi munksszünetre vonatkozó álta­
lános rendelkezéseket kell alkal­
mazni.
Árusítás az utcákon és tereken.

Utcákon és tereken az árusítani 
szokott cikkeket, hacsak a vonatkozó 
rendelkezések hosszabb időtartamot 
nem állapítanak meg, az 1941 évi de­
cember hó 14-re és 21-re esc vasár­
napokon a nyílt árusítási üzletekre 
megállapított időtartam alatt szabad 
árusítani.

Fodrász üzletek.
(1) A fodrászüzleteket 1941 évi 

december hó 24-én este 7 (hét) óráig

szabad nyitvatartani.
(2) A fodrászüzletek 1941. évi de­

cember hó 25-én (karácsony első ün­
nepén) egesz napon át, 1941. évi de­
cember hó 26-án (karácsony második 
ünnepénI pedig déli tizenkettő (12) 
órától kezdve zárva kell tartani.

(3) A fodrászüzleteket 1941. évi 
december hó 31-én reggel hét (7) 
órától este kilenc (9) óráig szabad 
nyitvatartani.

(4) A fodrászüzleteket 1942. évi ja­
nuár hó 1-én egész napon át zárva 
kell tartani.

Jelen rendeletem kihirdetése nap 
ján lép hatályba.

Budapest, 1941. évi december hó 
5-én.

Dr Varga József s. k.
a m. kir. kereskedelem - 
és közlekedésügyi mi 

Misztérium vezetésével 
megbízott m. kir ipar 

ügyi miniszter.

/

GAZDASÁGI El.ET
Cipészipari javítási munkák legmagasabb árai

— A Közé elmezési Hivatal által kiadott ártáblázat —
Munka megnevezése Munkabér

osztály I.
Területi

II.
csoport

III. IV
Cipő talpalás szeges — — — .— — 11. 4.10 3.80 3.70 3.60
Cipő talpalás szeges — — — — — III. 3.S0 3.60 3.50 3.40
Férfi cipő sarkalás csak felsőfolt — I. 3.40 3.10 3.10 3.—
Férfi cipő sarkalás csak felsőfolt — II. 2.90 2.70 2.65 2 60
Férfi cipő sarkalás csak felsőfolt — Ili. 2.70 2.60 2.50 2.50
Női cipő sarkalás csak felsőfolt — — I. 2.10 1.90 1.S0 1.70
Női cipő sarkalás csak felsőfolt — — II. 1.60 1.50 1.40 1.35
Női cipő sarkalás csak felsőfolt — — III. 1.40 1.30 1.30 1.20
Uj férfi sarok, uj alsófoltok is — — I. 7.— 6.30 6.10 5.90
Uj férfi sarok, uj alsófoltok is — — II. 5.80 5.20 5.10 5.—
Uj férfi sarok, uj alsófoltok is — — III. 5.30 4.80 4.70 4.60
Uj • női sarok, uj aleófoltok is — — I. 7.40 6.40 6.20 6.—
Uj női sarok, uj alsófoltok is — II. 5.40 4.80 4.70 4.50
Uj női sarok, uj alsófoltok is — — III. 4.70 4.30 4.10 4. -
A sarok sarkalás csak felsőfolt — — I. 1.70 1.50 1.45 1.40
A sarok sarkalás csak felsőfolt — — II. 1.30 1.20 1.20 1.10
A sarok sarkalás csak felsőfolt — — III. 1.20 1.15 1.10 1.05
Talporr javítás férfi, vagy női varrott I. 2.— 1.80 1.70 1.60
Talporr javítás férfi, vagy női varrott II. 1.60 150 1.40 1.35
Talporr javítás férfi, vagy női varrott III. 1.30 1.20 1.20 1.15
Talporr javítás férfi, vagy női szeges I. 1.70 1.60 1.50 1.40
Talporr javítás férfi, vagy női szeges II. 1,50 1.30 1.30 1.25
Talporr javítás férfi, va.gv női szeges III 1.30 1.20 1.10 1.10
Gyermek talp. és sark. varr. 18—21. ez. I. 3.80 3.40 3.30 3.20
Gyermek talp. és sark. varr. 18—21. ez. II. 3.20 2.90 2.30 2.70
Gyermek talp. és sark. varr. 18—21. ez. III. 2.80 2.60 2.50 2.40
18—21. számig sark. és talp. szeges I. 3.40 2.90 2.80 2.70
IS—21. számig sark. és talp. szeges II. 2.80 2.60 2.50 2.40
18—21. számig sark. és talp. szeges III. 2.50 2.30 2.30 2.20
22—25. számig sark. és talp. varrott — I. 4.60 4.10 4.— 3.90
22—25. számig sark. és talp varrott — II. 3.90 3.60 3.50 3.40
22—25. számig sark. és talp. varrott — III. 3.50 3.20 3.20 3.10
22—25. számig sark. és talp szeges — I. 3.80 3.50 3.40 3.30
22—25. számig sark. és talp szeges — II. 3.50 3.25 3.20 3.10
22—25. számig sark. és talp szeges — III. 3.20 3. - 2.90 2.70
Gyermek cipőtalp. és sark. varr. 26—29 1. 5.40 4.90 4.S0 4.70
Gyermek cipőtalp. és sark. varr. 26—29 II. 4.70 4.30 4.25 4.20
Gyermek cipőtalp. és sark. varr. 26- -29 III. 4.30 4.— 3.95 3.90
Gyerek cipőtalp. és sark. szeges 26—29. I. 4.70 4.30 4.25 4.20
Gyerek cipőtalp. és sark. szeges 26—29 II. 4.30 4.— 3.95 3.90
Gyerek cipőtalp. és sark. szeges 26—29. III. 4.- 3.80 3.70 3.60
Varrott 30—34. számig — — — — I. 6,80 6.10 6. - 5.90
Varrott 30—34. számig — — — — II. 5.90 5.40 5.30 5.20
Varrott 30—34. számig — — — — III 5.40 5.— 4.90 4.80
Szeges 30—34. számig — — — — I. 6.— 5.50 5.40 5.30
Szeges 30—34. számig — — — — II. 5.50 5.10 5.- 4.90
Szeges 30—34. számig — — — — III. 5.10 4.80 4.70 4.50
Varrott 35—39. számig — — — — I 7.90 7.20 7.- - 6.90
Varrott 35—39. számig — — — — II. 7.10 6.50 6.40 6.30
Varrott 35—39. számig — — — — III. 6.40 6.— 3.90 5.80
Szeges 35—39. számig — — — — I. 7 60 6.90 6.80 6.70
Szeges 35—39 számig — — — — II. 6.60 6.10 6. - 5.90
Szeges 35—39. számig — — — — 
Gyermek fejelés és talpalás és sarkalás

III. 6.20 5.80 5.70 5.60

rámánvarrott 18—21. számig — — I.
(Folytatása következik.)

9.30 8.40 8.10 8,—

Barna Károly
úri divat szí
áthelyezte a Bazár épületbe

Színházzal szem en.

Mefláliamíotfák 
a napraforgó olaj legma­

gasabb gjari arát
A Hivatalos Lap közli az árkor- 

mánybiztoseág rendeletét a naprafor­
gó olaj legmagasabb gyári árának 
megállapításáról Eszerint a világos 
szinii nyers napraforgó olaj legmaga- 
sabb gyári eladási ára a feladó -amit- 
állomáson, hordóban vasúti kocsiba 
rakva vagy ciszternába fejtve 100 
kg.-ként 189 pengő. Ehhez még hoz­
zászámítják a forgalmi adót is.

Megállapították 
a burgonya téli árát
A Hivatalos Lap közli a burgonya, 

nak a téli időszakra megállapított 
legmagasabb árát. Eszerint a burgo­
nya legmagasabb ára budapesti pari­
tásban. nyárirózsa 14 P, gülbaba 13 
P, őszirózsa 12 P, Ella és sárga IIP, 
Wolthmanti 9 P, Krüger 8.50 pengő 
egy mázsa. Ipari célokra Wolthmaim 
8.20 P, Krüger 7.90 P esv mázsa. 
Ha termelő adja el saját burgonyáját, 
akkor 1 mázsán aluli télinél 2 pen­
gőt, 2 mázsáig 1 pengőt szám ihat a 
megállapított árhoz. Öt mázsáli felül 
a termelőnek is a megállapított áron 
kell adni a burgonyáját.

Ócska kalapját tájjá 
alakítja TÓBIÁS
Hiatky Endre-utca 16.

Rendelet a vendéglői 
ételekért besieigslia- 
tantió zsiiváitóiegiek 

menmyiségérol
A Magyar Távirati Iroda jelenti: 

A kózellátásügyi miniszter megállapí­
totta a vendéglátási ipari üzemekben 
kiszolgált zsiradékkal készült éte­
lekért szerdától kezdődően leadandó 
zsírváitójegy mennyiségét. 1. Zsír- 
\ álló jegy nélkül kiszolgálandó ételek: 
L leves és habart főzelékfélék. 2. Víz­
ben és levesben főtt húsok. 3. Saját 
zsiradékokkal készült pörkölt és gu­
lyásfelék. 4. Bőrében sült liba és ka­
csa. 5. JVyárson vagy roston sült bár­
mely étel. 6. Egyben sült sertéshús. 
11 Zsírváitójegy el'enében kiszolgá­
landó ételek: 1. Pörkölt vagy bc'si- 
náltfélék után adagonként tíz gramm 
(2 jegy). 2. Egynensült párolt hús,
sertéshús kivételével adagonként tiz 
gramm (2 jegy). 3 Frissen sült bús, 
15 gramm (3 jegy). 4. Baromfi es 
vadszárnyas, 10 gramm (2 jc^yL 
5 Bérautóit főzelékfélék, 5 ramm 
(1 jegy) 6. Főze’i kfeltét után 10 
gramm (2 jegy). III Tojásráutotta, 
adagonként két tojás után 5 gramm 
(l jegy) 2. Omletl, adagonként 10 
gramm (2 jegy’). 3 Gombás °c e- 
tojás után adagonként 10 gramm (2 
jegy). IV' Főtt tészták után adigon- 
k* ut 5 gramm (1 jegy). 2. Ónálló 
tésztafi léknél adagonként 10 gr-1'tin 
(2 jegy) 3 Zsír felhasználásáv d 
szült tésztaféléknél a da gonké i? "0 
gvarrm (4 jegy).
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HÍREK
Szerkesztőség és kiadóhivatal*

NAGYVARAD, 
sióién dmső-otca 6 szia. 

telelőn; 12—27.
ELŐFIZETÉSI ÁRAK: Egész évre 30 

félévre 15, egy hóra 2.50 pengő 
Postatakarékpénztári csekkszámlánk 

száma: 72.301.
Kéziratokat nem adunk vissza.

Üdvözlő táviratváltás a magyar és 
finn államfők között. A MTI jelenti: A 
Kormányzó Ur a finn nemzeti ünnep 
alkalmából táviratban fejezte ki jókí­
vánságait a finn államelnöknek, — 
amelyre R y t i ugyancsak táviratban 
válaszolt.

MEGHALT MERESKOY SZKI.J
Páriasbóil jelentük (MTI.) Ma regige! 
meghall párizsi leik ásón Dimitrij Szer- 
gejevics Mereskovszlcij, a nagy orosz 
író és költő. Az elhunyt egviik leg, 
nagyobb átok ja volt minden idők 
orosz irodal-mánek- írásaiban a po­
gány és a keresztény lelkiség elemeit 
próbálta egy új gnózissá új vallássá 
egyesíteni. Jé«! ferner t e a forradalom 
előtti idők társadalmi. politikai viszo­
nyait és mélyensizánfó írásokban raj- 
zolí a meg fér de gégéit. Különösen 
na.sry jelentőségű műveit: Tolsztoj és 
Dosztojevszkij (tanulmány). Krisztus*6 
és Antikrisztus (regénytrilogia); I 
Pál, I- Sándor és December fj szín. 
tén regénytrilógtot alkot Mvreskov- 
szk.ij szinte egész életét Párizsban él­
te le Még legutóbb is előkelő irodai, 
mi: dijat nyert munkásságává']. Hald­
ia nagy veszteség nemcsak az ero-z. 
hanem az egyetemes irodalomra is

Házasság. Esztelneki és nagynyujtó- 
di Jancsi Olga és hetei Hetey 
Miklós nagy károlyi adóhivatali főnök 
f hó 8-án Nagyváradon házasságot kö­
töttek.

KIK NYERTEK AX OSZTÁLY- 
SORSJÁTÉKON? Az Osztály sorsjá- 

ték mai húzásán 50 000 pengőt nyert 
a 24-817. 15.000 pengőt a 06-617. 10 
ezer pengőt a 21-148, 5000 pengőt
30-718. 3000 pengőt a 72 450 2000
pengőt a 63.082 1000 pengőt az 1839 
2610. 6168 31570 40.265. 53 380.
61-810 84.985, 95-725 számú sorsjegy 
'Felelősség nélkül-)

Házasság. Krisztinkovich Bé­
la okleveles mérnök és Molnár Sa­
rolta leánya, Mária és ifj. dr Gyön­
gy ö s s y István, az Egyesült Izzólám­
pa és Villamossági r. t. aligazgatója, 
dr Gyöngyössy István nagyváradi 
kir. főügyész és Lucz Sarolta fia. f. 
hó 14-én fél hét órakor tartják eskü­
vőjüket a Krisztina-városii plébánia­
templomban- Az esketésj szertartást df 
Schrjffert Béla püspöki helynek 
végzi,

Nagyvárad város vízmüve értesíti a 
város t. közönségét, hogy folyo hó 
10-én az uj vízmű telepen végzendő 
munkálatok miatt a vízszolgáltatás 23 
Órától 21 óráig szünetelni fo.

16 éven
Korona filmszínházban szerdától

felülieknek E« Y lány I Í H ti u 1
Zilahy Lajos Úri lány c. nagysikerű vígjátékénak filmváltozata. 
Szörényi Éva. Páger Antal. Mezev Mária, Csortos, Mély.

Újabb adományok 
a honvedek karácsonyi 

megajándékozására
Nagyvárad. Saját tud- Dr Varga 

Lászlóné lakására továbbra is egymás­
után érkeznek a pénz- és természetbe­
ni adományok a harctéren küzdő ka­
tonák karácsonyi megajándékozására. 
Újabban a Velence] Református Nő­
egylet juttatott el 85 pengőt °s t-gy pár 
térdmelegitőt, a Velencei református 
népiskola növendékei 22 pengő (iO fil­
lért és Pénzes Lajos öt pengőt

December 13-ikón mór nem 
tórgyalhotnak zsidó ügyvédek

Nagyvárad- Saját tud A zsidók 
ügyvédi gyeikorl-cvtának batáridőjévé] 
kapcsolatban ellentétes őrlésű lések és 
nézetek keringtek a forgalomban. Ez­
zel szemben illetékes helyről közük, 
hogy ez a határidő december 12-én 
lejár, teáiét a Kamaráiba fül nem veti 
zsidó ügyvédek december 13-fkán 
mér nem tárgyalhatnak-

Meghalt Böhm tábornagy, Troppau- 
bol jelentik: ' (NTI) Bőhm-Ermoiii 
Eduard tábornagy az osztrák-magyar 
hadsereg egyik világháborús vezére, 85 
éves korában meghalt (M l I.

>- - Bukarestből jelentik: (MTíi A ro- 
roánositó államtitkárság felszólitotra 
ax összes vállalatokat, hogy január 
15-éig jelentsék be uj és régi részvé 
nyesefik állampolgárságát, valamint 
etnikai származását.

FELHÍVÁS A HADIGONDOZOT­
TAKHOZ- Nagyvárad város Hadi- 
gondozó Rlzdlft-ágának átirata alap. 
ján értesítjük a város területén la­
kó összes hadigondozottakat és pe­
dig a hadi rokkantakat, hadiözvegye, 
kft és felmenő illetve oldalági hozzá- 
lartoziókat, hogy a n agyiméi tógáin 
W-'-kir. honvéd vezérkar főnökének 
3572, Vkf. kát. közig 1950. számú hir­
detménye szerint az igénybe jelente, 
sok végső határideje 1941 évi decern, 
her hó 31. Ennélfogva mindazok, akik 
hadigondozási pénzellátásra igén y. 
üyci bírnak, a n-ond-ott ideig ok vette, 
niil jelenítikazzenak Nagyvárad, Rákó- 
1 éi-üt 13. sz a a délelőtti; órákban, 
üiort különben a későbbi jelentkező- 
sík nem lesznek figyelembe vehetőik 
A HONSZ Elnöksége.

Halálos ítéletek Bulgáriában, Széíiá- 
ho1 Jelentik: (NTI) A bitolji heditör- 
'ényszék átlumellenes tevékenység és 
terror-cselekmények előkészítése miatt 
hmm személyt nalálra tizenötöt 
fegyházbüntetésre ítélt. (MTI)

Teleki Pál Tudományos Idézetet ál­
lít fel a kormány. A MTI jelenti: A 
kormány rendeletet adott ki Gróf Te­
leki Pál Tudományos Istézet felállítá­
sáról. Horthy Miklós kormányzó a 
kultuszminisztert nevezte ki az 'mézet 
elnökévé.

sző 8 sor
Azokr" a törekvésekre, amelyek ma, 

akár hivatalos, akár nem hivatalos 
résiről mind gyakrabban sürgetik az 
elkövetkezendő új világrendben rpánk 
váró szerepkör betöltéséne]; előkészü­
leteit és vállalását, — az úgynevezett 
mérsékeltebb, középutas jófiuk gyér 
soraiból folyvást azt az elcsépelt, jA- 
szavas választ harsogják, örökösein 
azt a gyámoltalanul megalkuvó és 
mindent, mindenkor, nyilván évszá­
zadokra is készséggel elodázható, pa- 
tópálos elmélkedést vallják, hogy; 
igen-igen, foglalkozni kell ezekkel a 
dolgokkal, de csak kíméletes fokoza­
tossággal, evolúciós alapon, mert a 
zökkenések, váratlan megrázkódtatá­
sok felette ártalmasok egy nemzet é'e- 
'ere. Leckeszerű bemngoltsággal hi­
vatkoznak n Szent htvdn-i gondolat, 
ra, a, turáni lélek, a magyar menta- 
lifás és dunamedencei szerepünk, stb 
hirtelen felfedezett sajátságaira, ame­
lyek szerintük szöges ellentétben áll­
nak az új Európa célkitűzéseivel és 
amelyekkel való legártatlanabb kap. 
csola.l is nemzeti liiggetlenségünk 
biztos vesztét okoznák

Nagy képű kijelentések, üres frázi­
sok, hiszékeny telkekre épített dajka, 
mesék. És így czek az éles raffináU- 
sággal megfogalmazott nemzeti színű- 
sóhajtások csak addig meghatók és 
elhihetők, amíg az aggódó honfiak 
forró honszerelme mögött fel nem 
fedezhető valamelyes titkon őrzött 
egyéni érdek: zsidó atya fiság, busás 
java dalmű Aladároskodás, vagy vala- 
mely másirárnyu jövedelemhalmozá­
sok kön n yenélős kódé sei. Amelyekre 
valóban nagy zökkenést és rázkó­
dást fog jelenteni az új magyar élet 
legenyhébb szeHöcskéje is ■ -.

Ezek a szigorúan önző, egyéni célt 
szolgáló, liberális ámítások ugyan 
már egy perccel sem késleltethetik a 
most folyó világ szemlél éti harc ja­
vunkra elülő kimenetelét, — de za­
varhatják azt a kívánatos magyar 
egységet, mely a győzelem utáni újjá- 
rendezésben ránkszabott hivatásunk 
betöltéséhez szükséges.

Azt már tudjuk, hogy Cyy célért 
kétféle harcot folytatni nem lehet. 
Nem lehet, hogy kint a íüzvona'.ban 
rangkülönbség nélkül follyop a vé­
reink vére, idehaza pedig egyesei:, 
minden közösségi érzéstől távol állva. 
csak a kibúvót keressék a terhe]; vál­
lalásában. Az nem le'iet, hogy egyik 
oldalon jészávdéku kormányrendele­
tek intézkedjenek n szűkre szab ott 
magyar kenyér igazságosabb megosz­
tásáról, a másik oldalon pedig telhe­
tetlen jövedelemhalmozásokkal hará­
csoljanak nagyobb porciókat Nem le­
het, hogy a nagytöbbség — átérezve 
az ország sorsát — két ember helyet1 
dolgozva küzdjön, felényi megélheté- 
si illetményért. úgymint,kor mások -- 
nagy jövedelmük mellett is — még 
három-négy igazgatósrigi tagság osz­
talékát vállalhassák és élvezhessék — 
nagy semm :Jtevésükért.

Vállaljuk a harcot, vállaljuk a nél­
külözést, — szent magyar hittel au­
laiunk minden szenvedést a szebb 
magyar jövő reményében De ne zo. 
varja sorainkat senki. Álljon félre, 
aki nem hajlandó a nagy magyar kö­
zösség célkitűzéseit végigharcolni 
Alijánál: félre, akik kicsinyes egyévi 
érdekeiket féltve még mindig az evő- 
lucióban bíznak és nem érzik, hogy 
egy évezredes evolúció gyümölcsét ér­
leli most számunkra a történelem •

A magyar nép már nem hisz a 
dajka-rnesékben, mert tudja, hogy 
azért tudta itt végigküzdeni nehéz 
ezerévét, mert minden nyugatról jövő 
civilizáció jótalajra talált kulturáltsá­
gában és tudja, hogy a következő ezer- 
éve is biztosítva lesz, ha az új világ­
rend kereteihez történelmi hivatásá­
nak megfelelően illeszkedik.

Azt nem nehéz elképzelni, hogy 
győzelmünk valóban evolúció nélküli 
zökkenést fog jelenteni a sorbontok- 
ra, de ne féljt-sék ezek a jóurak a 
magyart,- mert országunk és sokat 
szenvedett fajtánk egy cseppet sem 
fog megrázkódni, ha az új Európa 
nagyobb kn-rély kenyerei és emberibb 
életet fog számára biztosítani.

Jeskó Sándor-

Ni aisása piacon ?
Gabonanemííek:

Semmi felhozatal.
Gyümölcsléiéit:

1 kgr alma 1 40—2.80 P. 1 kgr na­
rancs 2.50 P. 1 db citrom 4 12- -0 13 
P. 1 kgr füge. 2.30 P 1 kgr. körte 
2.20—2.f)0 P. 1 kgr becsed'* 1.50 P. 
1 kgr gesztenye J .60 P 1 kgr dió, hé­
jas 1.70 P.

Zöldségfélék:
Erős felhozatal. 1 kilogramm bur­

gonya O.I4—0.16 p. 1 kilogramm 
szárazbab 0,64—0,72 P. 1 kilogramm 
répa 0.16 P. 1 kgr borsó 0 ölj P. I 
kgr hagyma 0.18—0 30 P. 1 kgr cék­
la 0.10 -0.14 P. 1 darab káposzta 
0-8—0.10 P. 1 db vörös káposzta 
0.14—0.16 P. 1 db olasz káposzta 
0.12—0.14 P. 1 kgr sütő tölt 0.10 P. 
1 darab karfiol 0.20- 0 50 P. 1 kgr. 
petrezselyem 0.20 P. 1 db karalábé
O. 1—-0.6 P. 1 db zeller 0.10 P.

e 1 db zöldpaprika 0.1—0.6. 1 da­
rab retek 0.4—-0.5 P. 1 kgr spenót 
1.20 P. 1 db torma 0.10—0.20 P.

Élőállatok:
Szarvasmarba, vágó, kilogrammon­

ként I—1.20 P. 1 darab fejős telién 
300—750 P. Szopós borjú kgr. 1.20 — 
I 40 P. Sertés bízott kgr. 170—180
P. 1 kismalac 20—25 P. 1 db [gátló 
100—400 P. 1 parádésió 400—600 F.

Tejtermékek:
Közepes felhozatal. 1 liter tej,Q,28 

—0.32 P. 1 kgr vaj 4.90—5.90 P.
1 kgr juh túró 2.80 P. 1 liter tejfel
1.40 P. 1 kgr sajt 1.90—2 P. 1 kar 
tehén túró 1.10 P.

Kenyér:
1 kgr. egységes 0.46 P.

Szárnyasok:
Erős felhozatal. I. o. csirke, kilo. 

grammonként 2.40 P. Sovány jiba, 
kgr. 2 p. Hízott liba, kgr. 3—3-20 P. 
Pulyka, kgr. 2 P. Hízott ruca hsrr.
2 60 P. Sovány ruca, kgr. 2 P. 1 da­
rab tojás 0.14—0.16 P.

Faárak:
1 kocsi 1 o. fa 15 P. 1 kocsi 11 o. 

fa 40 P 1 kocsi III. <. fa 35 P. 
Szénaíélék:

Közepes felhozatal 100 kgr lóhere, 
I. o. 9-11 P. 100 kgr lóhere, II. •>.
8—10 P. 100 kgr lucerna, 1. o. 1 Ö—13 
P. 100 kgr lucerna, 11. o. 9—11 P. 
100 kgr széna 8—10 P. 100 kar szal­
ma 4—5 P.

Hús árak:
1 kgr marhatús 2.66 P. 1 kgr 

disznóhús 2.80—3 P. 1 kgr juhhús 
1.80—2.40 P. 1 kgr bárányhús 1.80—
2.40 P. 1 kgr bivalyhúe 2.50 P. 1 kgr 
zsiradék 2.84 P. 1 kgr tepertő 3.30 P

Halfélék:
1 kgr súlyú ponty 2.50—2.80 P.

1 kgr-on felül 2.80—3 P. 1 kgr Kö­
röshal 1.40—1.80 P.

Újjászervezik a francia hadügymi­
nisztériumot. Viuhyból jelentik: (MTI) 
A hivatalos lap tör vrúnyt közói, amely 
szerint alapjában újjászervezik a, had­
ügyminisztériumot. Az uj törvény ab­
ból a felfogásból indul ki, hogy a had­
erőre vonatkozó páráncskladas, veze­
tés kizáróan a parancsnokságokra tar­
tozik.
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r gyárilag
Biharvármegyu Alispánjától

22.703—1941. .szám.

Pályázati hirdetmény
Bihar vármegye törvényhatóságának 

íiharkeresztesj és szalárdi járásaiban 
megüresedett 1—1 vm. dijnoki állásra 
pályázatot hirdetek.

Ezen állásokra az 1931. évi III. t. c. 
alapján igazolvánnyal ellátott egyé­
nek, továbbá az 1938: IV. t. c. rendel 
kezéseihez képest a hadirokkantok, a 
vitézi rendhez tartozók, valamint a 
tűzharcosok elsőbbséggel bírnak, fel 
téve, hogy a középiskola IV. osztályát 
elvégezték és 45. életévüket még nem 
töltötték be.

A dijnoki alkalmazások ideiglenes 
minőségben történnek, végleges alkal­
maztatásuk iránt egy évi ki fogás tálán 
szolgálat után történik intézkedés.

A pályázatra jogosultak a feltétlenül 
sajátkezüleg irt kérvényüket pontos 
lakcím feltüntetésével 1942. évi ja- 
nuár hó 10-ig a már közszolgálatban 
(katonai szolgálatban) áll ík szolgálati 
utón kötelesek „Bihar va-megye alis­
pánjához“ címezve iktatóhi valakimnél 
előterjeszteni.

A pályázati kérvényekhez eredetben 
vagy hiteles másolatban a következő 
okmányokat kell csatolni:

1. a magyar állampolgárságot iga­
zoló hatósági bizonyítványt, esetleg a 
magyar állampolgárságra való igény 
szabályszerű bejelentését igazoló ok­
mányt (optiót),

2. újabb keletű erkölcsi bizonyítványt 
amely a családi állapotot, az u. n. ta­
nácsköztársaság alatti magatartást is 
igazolja,

3. az állami szolgálatra alkalmas 
Szellemi és testi épséget igazoló, új­
keletű közhatósági tiszti orvosi bizo­
nyítván yt,

4. születési anyakönyvi kivonatot,
5. az iskolai képzettséget igazoló ok­

mányt, iskolai bizonyítványt,
6. az igényjogosultságot igazoló ok­

mányokat és pedig:
a) az igazolványoknál az 1931: 111. t. 

e. alapján kiállított, „Igazolványt“,
b) a Vitézi Rend tagjainál a Vitézi 

fiend Föszékhatósága által kiállított 
igazolványt,

c) az 1914—18. évi világháborúban

A lakosság tennivalói 
ellenséges berepülés esetén
Az ország bármely területét érhetik a nagy ható­

sugara bombavető gépek
A Budapesti Értesítő jelenti: A Szov­

jetunióval való hadiállapot beálltával 
a honvédelmi miniszter az ország egész 
területére elrendelte a honi «égvédel­
mi készültséget. A szövetséges had­
erők gyors előnyomulása az ellenséges 
repülöalapokat mind távolabb szorítot­
ta az ország határától és igy az ellen­
séges repülötámadás veszélye fokozato­
san csökkent. Nem helyénvaló, ha a 
légvédelmi készültség megszüntetését 
a lakosság úgy magyarázza, hogy új­
ból a béke zavartalan napjait élvezi. 
Valójában az ellenséges berepülések 
kicsiny lehetőségnek, de lehetségesek. 
A bombavetőrepülögépek nagy hatósu­
gara folytán hazánk bármely területét 
elérheti az ellenség. Az esetleges bere­
püléseket a megfigyelő szolgálat ész­
reveszi és megszólalnak a fenyegetett j 
helységek szirénái. Ha a sziréna az éj-

azonnal kialszik. Miután a lakóházak 
elsötétítését a honvédelmi miniszter 
még nem rendelte el, a sziréna meg­
szállása esetén azokban a helységek­
ben, amelyek nincsenek megfelelően 
befüggönyözve, a belső világítást azon­
nal meg kell szüntetni. Különösen ar­
ra kell ügyelni, hogy a késő éjjeli 
órákban ne gyújtsunk világosságot ott, 
ahol az ablakok nincsenek elfüggö­
nyözve. Célszerű állandóan kéznél tar­
tani egy villamos zseblámpát. Az óvó 
hely-épitésére kötelezett lakóházak­
ban az óvóhelyek már elkészültek. 
Ahol még nem készültek el, figyel­
meztetni kell az ingatlan tulajdonosát 
annak elkészítésére. Ügyelni kell a la­
kóházak légoltalmi parancsnokának 
arra is, hogy a kézi oltószerek és esz­
közök használható állapotban legye­
nek.jeli órákban szólal meg, a közvilágítás

»♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦»♦»♦ « ♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦ »»»♦»»»»<> »♦♦♦4-»

Börtönre ítéltek 
nagyváradi árdrágítót

teljesített 
a Károly 

'unatkozó 
igazol-

•itott arc­
ig alag rok- 
ezt, megái-

után teljé­
ig ázol ő ck-

fog-
és

való

Arcvonalbeli zolgálatot, 
egyéneknél (tűzharcos-:knát) 
csapatkereszt viselésére 
f?ény jogosultságot tanús,
vánvt,

d' a világháború alatt tel 
vonalbeli szolgálatból kifér 
kanttá vált egyéneknél az 
lapító okmányt, 

e) esetleg a világháború 
ti tett katonai szolgálatot
máii.v t.

v az eddigi szolgálatot, ileltve 
ía’kozá: t. a hivatali teendőkben 
esetleg a gyors- és gépírásban 
jártasságot igazoló okmányt,

8. arra vonatkozó okmányokat, hogy 
a folyamodó nem esik az 1939: IV. t. c. 
5- § óban foglalt, tilalom hatálya alá.

Az igazolványosok, valamint az 1931: 
/II. t. c. továbbá az 1938: IV. t. c. 6. 
§-a szerint elsőbbségi igénnyel bírók 
folyamodványai illetékmentesek.

A pályázati feltételeknek meg nem 
felelő, kellőképpen fel nőm szerelt, 
vncy elkésve i kezeli f ,!* imudvnnyok 
nem vétetnek figyelembe.

Nary várad, 1941. december hő 2
ür vitéz NMányí János s k. 

alispán

Nagyvárad. Saját tud. A törvényszék 
dr Bartos Gyula-tanácsa árdrágítások­
kal vádolt uzsorások ügyét tárgyalta 
és négy esetben hozott súlyos marasz­
taló Ítéletet.

Glück Eiisik nagyváradi, Malom-utca 
35. szám alatt lakó fűszeres Szabó San- 
dornénak a 48 filléres kilónkénti ár­
ban megállapított lisztet magasabb ár­
ban adta el. A bíróság árdrágítás! 
bűntettnek minősítette a vádat és 
Glück Eisikot 7 hónapi börtönbünte­
tésre ítélte. Glück fellebbezést jelen­
tett be.

Banduj Pável és Lázár György Terhi 
községbeli lakosok ez év május 21-én 5 
mázsa kenyeret vittek el Nagyvárad­
ról a községbe. Még útközben Derűén, 
Balog János munkás és több társa a

szekérről szállított kény ermenny is ég­
ből vásárolt és a kenyeret a megálla­
pított árnál ■ drágábban kínálta megvé­
telre. A törvényszék mindkét vádlot­
tat bűnösnek mondta ki, egyenként 
1—1 havi fogházra Ítélve őket. A bün­
tetés kitöltését a vádlottak azonnal 
megkezdték.

Vincze Béla nagyváradi Széles-utcai 
hentes a szalonnának 2 pengő 110 fillé­
res rögzített ár helyett 4 pengő k,lón­
kén ti árban árusította. A törvényszék 
6 hónapi börtönre Ítélte jogerősen. A 
büntetés kitöltésére január 2-ig az 
ügyész haladékot adott.

Ugyancsak 6 hónapi börtönt kapott 
Rácz Zoltán élesd! hentes, aki a háj­
nak kilóját 3 pengő 10 fillér helyett 5 
pengős árban adta el.

— Pénteken, c ecember 12-én oorenki. 
vilii népművelési színházi előadás,
Tóth Élek. a tu.Tzsvári Nemzet; izhj. 
"naz művészének vendégszU'jp’ésével 
Zlbihy Lajos Tűzmadár című színműve 
kvrü bemutatásra.

Hertzest Ferenc eladása 
Ko ma Miklósról

A Budapesti Értesítő jelenti- Szer. 
dán este 20 óra 20 perckor Ilervseg 
Ferenc rádióé iőírdást tart Kozma 
Miklósról. (MTI.)

A MTI. jelenti- A Magyar Tel: fon 
Hírmondó és Rádió R- T- valamint a 
MTI. érdekkörébe tarozó vállalatok 
igazgatósága kedden délután' alapító 
elnökének. Kozma Miklósnak elhuny, 
la ailikalimából agy óraikor egy (itt Ö« 
gyáseülést tartok a magyar közélet 
több előkelőségének részvételével. X 
gyáezülésen Lánrj József a 1 elnök mél. 
tatta Koziima Miklós? érdemeit. \ 
gyásztiliés elhatározta, hogy Kozma 
Miklós emlékét málló módon fogja 
megörökíteni.
♦»»♦♦♦»<>♦♦♦♦

Més-véieí
öltözködni jól és olcson csak Molnár 

hasznait ferfíruha üzletéből lehet. — 
Bemer-tér 1. (udvarban). Magas árakat 
fizetek használt ruhákért. sjq

Aranyat, briliánst, ezüstöt magas 
áron veszek, órát. ékszert javítok. 
Gyenge István ékszerész. Rákóczi 
ut 19.

Három lakásos tégl-aház, csatorná­
zott udvar, angol WC eladó, Rét-u. 6,

831
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Szerdán premierbérletben, csütörtö­
kön tisztviselőbérletben ás pénteken 
bérletszünetben mutatja be a színház 
Tóth Elek vendégfelléptével Zilahy 
Lajos legnagyobb sikerű színpadi alko­
tását, a Tüzmadár-t. Ezt a nagyszerű 
társadalmi színművet annakidején a 
Belvárosi színház játszotta több száz­
szor, de Nagyváradon újdonság. A 
színház méltó előadásban hozza ki a 
darabot nagy szerzőjéhez.

Tóth Eleket, a kolosvárj Nemzeti 
színház tagját, városunk nagy művé­
szét nagy érdeklődéssel várja a vára- 
di közönség vissza arra a színpadra, 
ahol több évtizeden át., a román meg­
szállás alatt is oly sok feledhetetlen 
sikert aratott.

— Gyertyafénynél. Szombaton és va.

sárnap este vígjátékot mutat be a 
színház csakis felnőttek számára, ló­
rik Julcsi, D. Iliász Klára, Dellv és 
Kozma játsszák a darab főszerepeit.

— Vitéz Molnár Iván a Bukaresti 
kalandban. Vasárnap délután olcsó 
helyárral a Bukaresti kalandot játssza 
a színház. A sziguranca főnököt vitéz 
Molnár Iván, a darab tavalyi főszerep­
lője játssza.

— Zathureezliy Ede, a világhírű ma­
gyar hegedűművész decemb r 23-án 
koncertet ad a színházban. La irisin 
MMílo kíséri zongorán. Felemelt hely- 
árak.

— Barna; egy férjet! Hétfőn este a 
Népművelési előadás sorozatéban n 
Hamar rpy .érjet! operett újdonság ke­
rül színre

Briliánsért, régi ékszerért magas 
arat fizetek. Tarján ékszerész, Ha 
noczi-ut 8. (Széchenyivel szemben).
Korcsolyát, kerékpárt, 

veszek bármilyen állapotban magas 
árban. Nikkelezós, köszörülés, cetre. 
Kiss Béláné műszáki üzlet, Mussoliwi- 
tér 10. si7

Aranyai, ezüstöt napi áron ve­
szek. ltszay órás és ékszerész. 
Nagyvárad. Rákóczi-ut 6.
Tarhonya fogyasztóknak és kiskeres­

kedőknek eladó minden mennyiségben 
vitéz Szentandrási Gyula tészta üzemé­
ben, Nagyváradon, Mikszáth Kálmán- 
u. 43. (volt Széles-utca). 832

Korcsolya hóm ont élezés, zippzár ja­
vítás. Szilágyi Dezső-u. 6. Singer mű­
szerésznél. ~ 793

dtUst
Kerestetik keresztény perfekt segéd­

könyvelő (nő) segéd, tanuló. Ajánlato­
kat „Vegyiáru“ jeligére Rudolf Mrsse 
hirdetőirodába, Bazárépület. 833

Szakácsot vagy szakácsnőt, és tészta- 
készítő kézilányt felvesz a Mátyás ét­
terem, Szilágyi Dezső-u. 5. 829
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FV5- és felelősszerkesztő

Br. Paá! Árpád
c elclös kiadó:

öiSciieffler Ferenc
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